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i városok anyagi helyzetének javítása.
A rendezett-tanácsú városoknak múlt évien taitott 

kongresszusa elhatározta, hogy memorandumot intéz a 
kormányhoz A kongresszus Janktrvics Dezsőt, Eger 
város polgármesterét bízta meg a memorandum ama 
részének elkészítésével, mely a városok anyagi ügyei­
vel és pénzügyi viszonyainak rendezésével foglalkozik. 
Jankovics Dezső a megbízás folytán a memorandum 
vonatkozó részének tervezetét elkészítette A tervezet 
kétségtelenül több helyes és életrevaló eszmét pendít 
meg Ügy véljük, hogy az abban felsorolt méltányos 
kívánalmak teljesítése -— keik'» jóakarat mellett nem 
is ütközhetik nehézségbe

Közérdekű voltánál fogva bemutatjuk a tervezet 
következő részletét :

Első sorban arra kérjük a magas kormányt, 
méltóztassék odahatni, hogy az 1886. évi XXH. 
t.-czikk 138-ik §-a törültessék, nincs ugyanis 
értelme annak, hogy ma, midőn az általános 
állami adófizetési kötelezettség korszakát éljük, 
külön kasztokat alkossunk, melyeket az állam 
a községek és városok rovására oly kedvez­
ményben részesít, a melyben a városok saját 
tisztviselőiket nem részesíthetik. Mért ne fizessen 
az állam hivatalnoka, katonatiszt, törvényható­
sági tisztviselő stb. községi adót, a midőn ők 
a város által nyújtott minden előnyt élvezik, 
sőt rendszerint sokkal követelöbbek, mint a város 
azon lakói, kik a magas pótadót fizetik s kik 
legnagyobb részben megközelítőleg sincsenek 
azon anyagi helyzetben, mint amazok. Valóban 
semmivel sem lehet indokolni, hogy a rosszul 
fizetett városi tisztviselő fizet pótadót annak a 
városnak, melynek szolgája, az állami pedig nem.

Lehet-e például egy miniszteri tanácsos, egy 
katona-törzstiszt, alispán javadalmazását csak 
viszonylag is összehasonlítani egy polgármester, 
városi tanácsnok, pénztáros vagy számtiszt java­
dalmazásával ? s miért ne fizessen pótadót egy 
tábornok, vagy egy pénzügyigazgató, ha fizet 
egy kisiparos, vagy egynéhány száz korona 
értéket képviselő ház vagy földecske tulajdo­
nosa? Egyenlő mérvben élvezett előnyökért 
fizessünk egyenlően valamennyien.

Az állami adók kivetése, könyvelése, nyil­
vántartása, behajtása körüli városi működésért 
kellene díjazni a várost a behajtott állami adók 
10"0-á al, ezzel csak a viszonosság elvének 
tenne az állam eleget; azon esetben ugyanis, 
midőn az állam hajt be járulékokat a városok 
javára (például a vasúti árúk után járó kövezet­
vám beszedésénél), a behajtott összeg 10%-át 
köti ki magának.

És ne méltóztassék hinni azt, hogy a végre­
hajtási költségekkel a városokat kárpótolni 
lehet, hiszen végrehajtási költség csak olyan 
adó után szedhető, melyek törvényes időben 
be nem fizettetnek, ellenben kivetni, könyvelni, 
nyilvántartani, beszedni és az adóhivatalokba 
beszállítani kell azokat az adókat is, melyeket 
törvényes időben befizetnek.

A többi állami teendők teljesítéséért, így 
a katonaáilítási előmunkálatokért, melyek már 
az előző év őszén megkezdetnek, a lajstromok 
összeállításáért, ujonezozásért és a közös had-

sereg, a honvédség, a póttartalék, a nép­
felkelők stb egész évi nyilvántartásáért; állami 
anyakönyv vezetésért, bűnesetek nyomozásáért, 
átvonuló katonaság beszállásolásáért (itt sem 
lehet figyelmen kívül hagyni, hogy az ezzel 
járó kiadásért a városok kártalanítást kapnak 
ugyan, de a vármegyéktől és abból a kárta­
lanítási alapból, melyet a városok és községek 
megyei pótadókép fizetnek, tehát tulajdonképen 
csak a maguk pénzét kapják részben vissza) 
s általában mindama teendőkért, melyeket a 
városok az állam érdekében közegészségügy, 
közrendészet, állategészségügy, népoktatás, sta­
tisztikai adatok gyűjtése, mezőgazdászat stb. 
terén teljesítenek, engedje át az állam a bor- és 
húsfogyasztási adók teljes jövedelmét. Mielőtt 
azonban ezt tenné, a fogyasztási adók javítása 
érdekében szükségesnek tartjuk a borfogyasz­
tási adónak legalább 70%-kal való csökkentését 
és csupán 30" „ magasságban való meghagyását. 
Ezen memorandum kerete szűk ahhoz, hogy 
abban ezen intézkedés óriási előnyeit kifejthes­
sük, hogy kellően megvilágíthassuk ennek a 
szőlőtermelésre és borkereskedésre kiható jóté­
konyságát. Szavunk csak visszhangja kíván lenni 
annak az élénk óhajtásnak, mely e téren évek 
óta legilletékesebb helyekről felhangzik. Ezzel 
kapcsolatosan lehetne a szeszadót ugyanolyan 
mértékben emelni, hogy a milyen romboló a 
szesznek a hatása az emberi szervezetre, ép oly 
méregdrágán juthasson hozzá a nép és szokjék 
hozzá a boriváshoz, természetesen a mérsékelt 
bori vashoz. De mert az emberiséget a szesz 
élvezetéről teljesen leszoktatni nem lehet, az 
állam a szeszfogyasztási adó emelésével kapja 
meg azt a jövedelmet, melyet a borfogyasztás 
átengedésével feláldozott. Helyesbíteni kellene 
a húsfogyasztási adót is, ennek némely tétele 
leszállítható volna, míg más tételek magyarázata 
szabatosabbá tétethetnék: hogy ne adjon maga 
a szabályzat alkalmat a visszaélésre, mint a hogy 
például csalni lehet a borjú-fogyasztási adó­
tételénél, melynek magyarázata megtűri, hogy 
3, sőt 4 éves marha is a borjúra kiszabott 
fogyasztási adótételével rovassék meg.

Miután némely város túlságosan meg van 
terhelve oly kötelezettségekkel, melyeket állami 
intézmények létesítése alkalmával — a legtöbb 
esetben a kényszerhelyzetnek engedve — ma­
gára vállalt, arra kérjük a magas kormányt: 
méltóztassék elrendelni, hogy ezen kötelezett­
ségek minden városban revízió alá vétessenek, 
s különösen oly városokban, melyekben ezek 
túlmagasak s nyomasztóan emelik a városi pót­
adót, a méltányosságnak megfelelő mérvben 
leszállíttassanak. Jövőre nézve pedig elvileg meg- 
állapíttassék az, hogy állami intézmények léte­
sítésénél a kormány a városoktól sem természet­
beli, sem pénzbeli hozzájárulást nemcsak nem 
követel, de azt önkéntes felajánlás esetében sem 
fogadja el s ily intézmények létesítésénél a 
jövőben minden tekintet félretételével bizonyos 
sorrendben részesíti a városokat.

Ezzel körülbelül ki van merítve az, a mit az

állam tehet a városokért, illetve a mit tennie 
kell a saját maga jól felfogott érdekében

De ha elérni akarjuk azt, hogy a városok 
olyan arányban fejlődjenek, mint a müveit Nyu­
gat városai, akkor nemcsak állami támogatásra, 
illetve az abból nyerendő anyagi előnyökre kell 
támaszkodnia, hanem oly intézményeket is kell 
létesíteni, melyek a nélkül, hogy a polgárokra 
az eddigieknél nagyobb terhet rónának, a váro­
soknak új jövedelmi forrásokat nyitnak meg, 
milyen például a kötelező városi tűzbiztosítás, 
vagy városi takarékpénztár felállítása.

Eperjesi kereskedelmi egyesületek.
A Felvidéki Hírlap 44-ik szántának vezérczikke a 

helybeli kereskedelmi egyesületek működésével foglalko­
zik. Nem akarok hosszabb polémiába bocsátkozni, mert 
nem foglalkozom toliforgatással, mégis kötelességem 
a helybeli kereskedelmi egyesületek munkálkodásának 
eddigi eredményéről az érdeklődőket felvilágosítani.

Az. egvik a Kereskedők és Kereskedő ifjak Egylete. 
Ennek úgyszólván kizárólagos czélja a kereskedő-ifjak 
támogatása, szellemi szórakoztatása és tanítása. F. czél- 
ból alapította és 1887. óta fenntartja a helybeli alsó- 
fokü kereskedelmi tanoncziskolát s azonkívül három év­
vel ezelőtt létesített a segédek részére kereskedelmi esti 
szaktanfolyamot.

Mielőtt a szaktanfolyamot létesítette volna, a téli 
idény alatt hetenkint szakszerű felolvasásokat rendezett; 
miután azonban a tanfolyam a hétnek négy napját 
veszi igénybe, teljesen ki van zárva, hogy az amúgy 
is egész nap munkában lévő fiatalság figyelmét még 
egy estén lekössük.

Ezekből kétségtelenül kitűnik, hogy czéljának igenis 
megfelel az egyesület! Sajnos, hogy a kérdéses czikk 
írójának csak a kontrabálokra terjedt ki a figyelme.

Az Országos Magyar Kereskedelmi Egyesülés eper­
jesi kerülete a második egyesület. Ha a tisztelt czikkíró 
úr érdeklődött volna az egyesület működése iránt, nem 
hiszem, hogy megírta volna czikkét. Hogy milyen mun­
kát végez az 0 M. K. E, azt csak azok tudják, a 
kik iránta érdeklődnek s a kik figyelemmel olvassák 
hivatalos közlönyünket.

A czikk írója méltó feladatként figyelmünkbe ajánlja 
a szövetkezetekről szóló törvénytervezet megvitatását 
Szives tudomására hozom, hogy Egyesülésünk igenis 
foglalkozott ezzel a kérdéssel s kerületünk még az 
elmúlt év deczember havában felterjesztette erre vonat­
kozó véleményes jelentését.

A szövetkezeti törvénytervezeten kívül egyesüle­
tünk még a következő aktuális szakkérdésekkel foglal­
kozott s jelentéseit részben már fel is terjesztette a 
kormányhoz: a vasárnapi munkaszünet végleges rende­
zése ; a kereskedelmi alkalmazottak jogviszonyainak 
szabályozása; a tisztességtelen verseny megakadályo­
zása ; az élelmi-czikkek hamisítása; a csődön kívüli 
egyezség létesítése; a postatakarékpénztári reform; a 
telefon díjának leszállítása; az adókivetőbizottságok­
nak szakférfiakból való összeállítása; a házalási enge­
dély korlátozása; a 40 koronán aluli követelések be­
hajthatósága ; az önálló vámterület kérdése s végül a 
magyar ipar fejlesztése. .

Ez volna munkálkodásunk első évének az ered- » 
ménye, mert Egyesülésünk csak 1904 május 22-ikén 
alakult meg db" *"

Azt hiszem tehát, hogy az «óriási aplombokkal 
hirdetett s létesített egyesülés ha rendezett is nagy-, 
köz- és tudja Isten mi mindenféle gyűlést >, azok nem 
voltak meddők, mert a siker igen jelentékeny.

Egyelőre ennyit tartottam szükségesnek megemlíteni. 
Nagyon örülök, hogy akadnak egyesek, a kik ügyeink

Jelen számunkhoz féliv melléklet van csatolva.
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iránt érdeklődnek, kérem azonban, szíveskedjenek a 
jövőben adataikat talán az elnökség útján beszerezni s 
akkor nem leszünk kénytelenek ezeket helyreigazítani.

Holénia Béla.
O. M. K. E. krrH.ltintk titkát».

tárgya volt. Elsőnek a körjegyzőségek új beosztását ; 
tárgyaltak, a mi azért vált szükségessé, mert az anya- 1 
könyvi törvény módosítása folytán minden körjegyzőség ] 
egyúttal állami anyakönyvi hivatal lesz A belügyminisz- i 
térium két új körjegyzőség létesítését tartja szükségesnek i 
s erre 3200 kor. segélyt helyez kilátásba. A közgyűlés ] 
úgy döntött, hogy három új körjegyzőség szervezendő 
(zboró-vidéki, bajori, somosi), a berzeviczei körjegyzőség 
személyzete pedig felemelendő. E tárgynál Kurtmszky 
Mihály és Tahy József alispán szólaltak fel. A hiányzó 
költségek fedezését a belügyminisztertől kéri a vármegye. 
Helybenhagyta a közgyűlés az eperjesi Rózsa-utczai 
szolgabírói hivatal helyiségéül szolgáló háznak 10,800 ko­
ronáért történt eladását; valamint elfogadta — dr. Glitck 
Jónás és Tahy József alispán felszólalása után az 
állandó-választmánynak azt az indítványát, hogy a felső- 
szvidniki főszolgabírói hivatalt bérházban helyezzék el. 
A bérbeadó Gasch János eperjesi építő lesz, a ki meg­
veszi az Illykovics-féle házat, azt kellőképen átalakítja 
s 20 évre bérbeadja évi 1950 koronáért a vármegyé­
nek. Végül felülvizsgálták és miniszteri jóváhagyás végett 
felterjesztették Bártfa-gyógyfürdő szabályrendeletét.

* Dr. Fischer-Colbrie segédpüspök Eperjesen. 
Örömteljes, feledhetlen napja, igazán ragyogóan fényes 
ünnepe volt május 28-ika Eperjes lóm. kath közön­
ségének. A kassai egyházmegye utódlási joggal fel­
ruházott fiatal segédpüspöke tette azzá, a kit legjob­
ban lehet jellemezni ittléte alkalmából e három szóval. 
Jött, látott, győzött I Csodálatos egyéniség. Csupa sze­
retet. Páratlan szerénysége, közismert nagy tudása, 
egyéniségének sok szeretetreméltó tulajdonsága és fő­
papi méltóságának minden fénye: Isten, a haza, a fele­
barát iránti tevékeny szeretetének szolgálatában áll. 
Önmagát egyáltalán nem keresi, mondhatni egészen 
elfeledi. Maga a természetesség S jóságában és közlé- 
kenységében a közvetlenségnek hódító ereje rejlik, a 
melylyel leköti és fellelkesíti azt, a kivel egyszer beszélt. 
Dr. Fischer-Colbrie segédpüspök egyházi funkcziók 
végzése végett jött Eperjesre a reggeli vonattal, hol a 
kegyuraság s az egyházképviselet várta. Hosszú kocsi­
sor kisérte be a főpapot a plébániára, honnét 9 órakor 
ünnepélyes fogadtatás között vonult be a templomba. 
Ott nagymisét pontifikáit. Evangélium után a szószékre 
ment föl, honnét nagy hatással beszélt a templom min­
den zúgát zsúfolásig betöltött hallgatósághoz, megjelölve 
a boldogságos szűz Mária nyomdokain és égi pártfogása 
mellett elérhető boldogságnak, üdvnek az útját s ki­
emelve főleg a Mária-kongregáczió, vagyis a Mária 
gyermekség mibenlétét és nagy fontosságát. Két fő­
dologból áll az: Ígéretből és reményből. ígéretből, a 
mely a parancsolatoknak egész életen át való becsü­
letes, következetes betartására, a szív, a lélek tisztasá­
gának megőrzésére irányul (a mire a nélkül is köteles 
mindenki), és reményből, hogy ezáital szűz Mária hatha­
tós oltalma alatt a vészek tömkelegén lefolyó lét vég- 
czélja, az égi dicsőség győzelmi babérja, fejedelmi jutalma 
el nem marad. Szent-beszéd után következett a Mária- 

I gyermekek ünnepélyes felvétele. Ezután a püspök foly- 
| tatta a szentmisét, a mely */«  12-ig tartott Az isten- 
I tisztelet végeztével a főpap a tisztelgők során először 
I a kegyúr képviseletében megjelent városi tanácsot s 
I képviselőtestületi tagokat fogadta s Krayzell Aladár 
I polgármester köztetszést keltett beszédjére válaszololag 

a küldöttséget a város egész közönsége iránt érzett 
| szeretetéről, nagyrabecsüléséről s a város érdekeinek 

tőle telhetőleg készséggel való előmozdításáról bizto­
sította. A kegyuraság után jött az egyházképviselet 

I Uhlarik Mátyás elnökkel az élén, majd a Mária-kongre- 
1 gáczió Uhlarik Mátyásné úrnő, s az Oltáregylet és 
| Szent Antal-egylet özv. Gallotsik Vilmosné úrnő veze- 
I tése mellett, a tanítótestület Párkányt Gyula igazgató­

val az élén, a Rákóczi Kath. Kör Magyar József alelnök

* Vármegyei közgyűlés. Sárosvármegye törvény­
hatósági bizottsága jún 2-ikán, pénteken d e. 11 óra­
kor, báró Ghillány Imre főispán elnöklete alatt rend­
kívüli közgyűlést tartott, a melynek mindössze négy

1 s a Legényegylet Brestyenszky György alelnök veze- 
I tése mellett Mindegyik küldöttséget szeretetteljesen biz­

tosította legnagyobb érdeklődéséről és támogatásáról.
I Azonkívül a gör. szert, kath. káptalan is csatlakozott a 

tisztelgők sorához Kovaliczky Kornél nagyprépost veze-
I tése alatt; továbbá megjelent Gerbery Sándor szentszéki 

tanácsos, plébános és Széman István tanár, s.-lelkész 
I a g. k. plébánia és hitközség nevében; végül Matavovszky 
I Béla kir. tanácsos, tanfelügyelő, és mások. Ezután a 

segédpüspök visszaadta a látogatásokat. Az egyház 
’ I képviselet világi elnöke, Uhlarik Mátyás, díszebédet

SZÍNHÁZ.
Még öt előadásról kell megemlékeznünk s ezzel az 

egész tavaszi szezonról beszámoltunk. ...
Az öt utolsó előadás közül háromban közönségünk 

régi ismerőse: Áldor Juliska, a szegedi színház prima­
donnája vendégszerepelt és hozott három szép hazat. 
Róla részletes bírálatot nem kell Írnunk, hiszen itt kezdte 
művészi pályáját s azóta, hogy elment nagyobb szín­
padokra, csak sokoldalúbb, mélyebb, értékesebb lett 
nagy tehetsége. Játszott a «Csókon szerzett vőlegény­
nek kaleidoszkópszerű czímszerepében, a «Lili>-ben es 
a «Menyecskék»-ben Valóban érdekes három darab, 
mert módot ad arra, hogy a legkiválóbb tehetség min­
den árnyalata érvényesülhessen. Aldor egyenlő sikerrel 
állta meg a helyét mindegyikben s éneke és játéka a 
legmelegebb elismerésre méltó.

Partnerei közül az első és harmadik estén Rajz aratta 
a legnagyobb sikert; mellette még Váradt és Radnat 
érdemelnek a második, illetve harmadik vendégszerep­
lés kapcsán feltétlen dicséretet.

Hétfőn a «Kati bácsi» másodszor ment; sok derült­
séget keltett ez az eleven bohózat ezúttal is.

A szerdai utolsó előadás minden ízében sikerült 
és valóban magas színvonalon állott. A «János vitéz» 
megható története és szép dalai nálunk is oly vonzó 
erővel birnak, hogy nyolczadszorra is egészen megtelt 
a színház. A czímszerepben Harkányt Gizella művészi 
játéka és éneke igaz gyönyörűséget nyújtott; kar, hogy 
a szezon második felében szerződtette csak az igazgató 
ezt a kiváló tagot, a kit néhány fellépése alapján is 
megszeretett a közönség. Ha ő kezdettől fogva itt lett 
volna, a szezon anyagi sikere is másképen üt ki. Mellette 
Kállay Kornéliáé a siker oroszlánrésze, a ki Uuska es 
a királyleány kettős szerepének teljesen megfelelt az 
ének tekintetében, játéka pedig egyre javul, csak több 
kedvességet és életet tudna önteni alakjaiba. tihanyi 
is sok tapsot kapott, a ki ügyesen alakítja Bagót s ének­
számai is igen jók voltak. Kívüle még Váradt Márton, 

és Tisztái Miksa érdemlik meg a dicséretet.
Végül a most bezárult tavaszi szezonra kell néhány 

visszapillantó általános megjegyzést tennünk............ ;
Ez a szezon úgy az igazgatóra, mint a közönségre 

nézve kevésbbé sikerült. Ennek oka jórészt az, hogy 
a társulat nagy hibákkal és hiányokkal érkezett meg 
(pl. primadonna hiánya, gyenge karmester, néhány 
igen közepes tag) s az első előadások alapján rossz 
lett a híre. A szezon második felében jobbnál jobb 
előadásokat láttunk ugyan, de ez a változás nem bírta a 
közönség részvétlenségét megtörni. Ebből az a tanulság, 
hogy helytelenül cselekszik az igazgató, ha bármi okból 
gyenge erőkkel kísérletezik a szezon elején, mert elrontja 
a közönségnek is, magának is csaknem az egész szezont.

A sikertelenség másik oka nem új, de az igazság 
érdekében okvetlenül felemlítendő. Ez pedig a közön­
ség megdöbbentő közönye a színház iránt. Különösen 
azok a tehetősebb családok kárhoztatandók, a melyek­
ből sokszor kerülne ki telt ház, de a melyek az újdonsá­
gok, a vendégszereplések, a kifogástalan előadások iránt 
sem érdeklődnek. Ez olyan krónikus betegség nálunk, 
a mely ellen — úgy látszik — addig nincs orvosság, 
a míg a szellemi élvezetek iránt nagyobb fogékonyság 
nem támad — nem a mostani, de a jövő generáczió- 
ban. Azt pedig ne mondja senki, hogyha jobbak lenné­
nek az előadások, járna a mi közönségünk is színházba; 
mert ez olyan circulus vitiosus, a min csak a közönség 
segíthet. Ha ugyanis volna itt szinházpártoló kedv, lenne 
jó társulat is. Addig pedig nem érjük el ezt az utóbbit 
soha, a míg az előbbi hiányzik, mert egy igazgató sem 
koczkáztatja mindenét a sikertelenség biztos tudatában.
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adott a főpap tiszteletére, mely után a magas vendég 
résztvett még a Katholikus Kör új kuglizójának ünne­
pélyes megnyitásán s utána az Angolkisasszonyok 
intézetében tiszteletére rendezett ünnepségen, a mely 
minden részletében fényes sikerrel folyt le. A segéd­
püspök este 7 órakor utazott vissza Kassára.

* Honvédségi kinevezések. A király Xaményi

\
Belmisi 
tartotta 
lei ineb 
László 
czímű 
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Koncz Gézát I. osztályú századossá, Szabó Istvánt had- 
nagygyá és dr. Kovács Istvánt I. oszt, ezredorvossá

estély f
és reze

nevezte ki. 31 23 ik 2
* Miniszteri biztos. A vallás- és közoktatásügyi szép (•>

miniszter az eperjesi gör. kath. tanítóképző-intézetben a XVI
a folyó tanév végén tartandó képesítő vizsgálatokhoz KuNU követte
miniszteri biztosul dr. Pinaczy Ernő budapesti egye­ theolog
temi tanárt küldte ki elé az

♦ Miniszteri elismerés. A vallás- és közoktatás­ ■R korszak
ügyi miniszter Lonkay Antal volt kakasfalvi főerdésznek. gondolj
a ki az aranybányai áll. elemi iskola gondnokságánál Otkár
az elnöki tisztet 14 éven át odaadó buzgósággal viselte, NYO!
elismerő köszönetét fejezte ki. tovább;

* Kitüntetés. Gyuri Lajos honvédőrmestert, 
31 évi buzgó szolgálatának elismeréséül, koronás ezüst- 
érdemkereszttel tüntette ki a király. Az érdemrendet 
szerdán ünnepélyesen tűzték fel a derek katona mellere, 
a kinek tiszteletére a helybeli honvéd-zászlóalj tisztjei 
díszebédet is rendeztek.

* Lemondás. Dr. Praesettszky Sándor kisszebeni kir 
járásbírósági joggyakornok lemondott erről az állásáról

* Eljegyzés. Dr Hérics Imre budapesti orvos 
eljegyezte Bethlenfalvy Évát.

* Házasság. Rösler Tamás Leó, szegedi pénzügyi 
fogalmazó, tegnap tartotta esküvőjét Klem Béla kir. 
törvényszéki telekkönyvvezető leányával, Kamillával.

Gellért József, a «Fekete-sas» szálló bérlője, május 
23-ikán lépett házasságra Grasgrün Gabriellával Iglón.

* Halálozások. Özv. Rmyey Udalrikné szül gyürki 
Gyürky Karolin május 30-ikán, 59 éves korában meg­
halt. Temetése csütörtökön d. u. 1/a4 órakor folyt le 
nagy részvét mellett. A megboldogult Kubányi Béla, 
kollégium főgimnáziumi tanár nejének édesanyja volt.

Kassovszky József, bártfai segédtelekkönyvvezető, 
városi képviselő és dalegyleti alelnök, május 24-ikén 
Abbáziában meghalt. Temetése hétfőn délután nagy 
részvét mellett ment végbe Bártfán.

Kassai Raisz Andor, kir. kúriai bíró 58 éves korában, 
május 30-ikán meghalt Elhúnytát neje sz. Both Emma, 
leánya férj Kéler Gyuláné, unokái és testvérei gyászolják.

Ásgúthi Körtvélyessy Adolf május 31-ikén 73 éves 
korában elhúnyt. Június 2-ikán temették el az ásguthi 
családi sírboltba.

* Egyházi közgyűlés. Az eperjesi ág. hitv. evang.
I. egyház június 4 ikén (vasárnap) délelőtt 11 órakor 
a Kollégium nagytermében egyházi közgyűlést tart. 
Főbb tárgyak : 1. Elnöki megnyitó, és jzőkvhitelesítők 
kiküldése. 2. A pénztárátadási jegyzőkönyv felolvasása. 
3- Jogügyi bizottság véleménye a Mérey-hagyaték ügyé­
ben 4. A lelkész kérvénye egy évi szabadságoltatása 
tárgyában. 5 Az egyházmegyei elnökség meghívója; 
közgyűlési tagok kiküldése.

* Térzene. A 67. számú gyalogezred zenekara to­
vábbi intézkedésig a következő napokon tart térzenét: 
1. Minden hónap első és harmadik csütörtökjén d u. 
5—6-ig a Sarlay-féle tisztikertben, s minden második es 
negyedik vasárnapon, d. e. 11—12-ig a Fekete sas előtt.

* Bezárt iskola. A szentpéteri r. kath. népiskolát, 
a tanító gyermekei közt fellépett kanyaró miatt, bizony- 

talan időre bezárták.
* Zeneengedélydíjak kiadása, Tahy József ahspan 

népiskolai czélokra a következő községi zeneengedély- 
díjakat utalványozta: Jernye 452 kor. 74 fill., Mocsolya 
255 kor. 30 fill, Bajorvágás 108 korona és Czigelka 
51 korona 98 fillér.

* Panasz a telefon ellen. Az eperjesi magy. kir. 
távbeszélő-hivatal ellen az előfizetők közül többen 
panaszt nyújtottak be a kassai m. kir posta- és távirda- 
igazgatósághoz. Egyebek közt azt panaszolják, hogy 
a kezelés pontatlan, a központ gyakran nem válaszol 
az előfizető csengetésére, hanem 5—10 perczig is 
várakoztatja őt. hogy a kapcsolás nem ritkán hibás, 
pl. 45 helyett 25 el kötik össze a csengetőt. A panaszt 
aláírók közt több közhatóság és közhivatal is van.
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Igmándi
□atnál, czukorbetegség, csúz- és köszvénynél stb. Az „1_ 
ben cselekszik, ki helyette mást nem fogad el. — Utasítás mellékelve. -

Svábij F., Bein S., DuMatröm K. urak üzletében.
■

 keserűvíz, reggelenként félpohárral használva,
meglepően gyors észszerű sikerrel P-W •

Karlsbadi és Marienbadi ivókúrát gyomor es bélbajokban, ugysz nten eiacI ^szivelhőjasodks

h2TapSt SrZ« J. W., Hodnta B «„W K. LefkovU,
• - — -- _ iitreg 50 f., kis üveg 30 f.
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* Vallásos estély. Az ev. theologiai akadémiai 
Belmissiói Egyesület 1905. május 27-ikén (szombaton) 
tartotta második vallásos estélyét a Kollégium dísz­
termében a következő műsorral: Közének után Bohar 
László theologus szavalta el Váradi Antalnak «Judás» 
czímű költeményét, kifogástalan hanghordozással és 
közvetlen érzéstől áthatva. Nagyban emelte a vallásos 
estély fényét a / 'árkel)' Szerén úrhölgy által betanított 
és vezetett ev. polgári leányiskolái énekkar, a mely a 
23-ik Zsoltárt énekelte el a vallásos lelket felemelő, 
szép összhangban. Ez énekpontot Erenyo Lajos «Kép 
a XVI. század hitvitáiból, czímű érdekes felolvasása 
követte, a melyet a szerző távolléte miatt Deák János 
theologus olvasott fel. Igazi képet varázsolt hallgatói 
elé az érdekes tanulmány a XVI század hitvitázó 
korszakából, élénken világítva meg a kor vitázóinak 
gondolkozását és jellegzetes beszédmodorát. Ezután 
Otkár Juttner Legendáját adták elő jeles összjátékkal 
Értesz Milán és Miittnyánszky Vladimír joghallgatók, 
továbbá Fábry Győző és .Mamiéi György theologusok. 
A sikerült estély közénekkel ért véget.

* Eredeti amatör-fényképészeti gépek, friss 
és kifogástalan lemezek, papírok, továbbá vegyi-szerek 
gyári árjegyzék szét inti árakon kaphatók Cattarino 
Sándornál Eperjesen. — Ugyanott eredeti áron meg­
rendelhetők : Zeiss-, Görz-, Voigtlander- és Busch-féle 
lencsék s látszerészeti czikkek.

* Esperességi közgyűlés. A sárosi ág. hitv. ev. 
esperesség ez évi rendes közgyűlését június 29-ikén 
d. e. 9 órakor Eperjesen, a Kollégium nagytermében 
tartja meg. Az egyházmegyei közgyűlést megelőzőleg 
reggel 8 órakor offertóriummal egybekötött gyáminté­
zeti istentisztelet lesz.

* Fürdőmegnyitás. Zamborszky Dénes, Czeméte- 
fiirdő új bérlője, jún. 4-ikén, vagyis ma nyitja meg a 
fürdőt, az újonnan épített fedett-tekepályával együtt. 
A bérlő saját házi kezelésébe vette át a konyhát s 
gondoskodott kitűnő és tiszta italokról is. A fürdőbe 
Eperjesről naponta d. u. 1 23 órakor társaskocsi indul 
Scholze A. és Fia czukrászüzlete elöl. Viteldíj 80 f., 
oda-vissza, fürdőjegygyel együtt, 2 korona.

* Iskolafelavatás. A plavniczai állami elemi iskola 
hazafias s lélekemelő felavatási ünnepélyét május 25-ikén 
délelőtt 10 órakor a következő módon tartották meg : 
Az iskolás-gyermekek ünnepi ruhába felöltözve, kezük­
ben nemzetiszínű zászlócskával az iskola udvarán várták 
a vasútról jövő vendégeket s azok megérkezése után 
a diadalkapu alatt párosán a templomba vonultak az 
istenitiszteletre. Az iskolában a tanuló-ifjúság először 
is elénekelte a Himnuszt s utána Matavovszky Béla kir. 
tanfelügyelő lelkes beszéddel vázolta az iskola nehéz ke­
letkezését s köszönetett mondott mindazoknak, a kik 
ez iskola létrehozásán fáradoztak E beszéd után a gyer­
mekek a vendégekkel együtt nagy lelkesedéssel eléne­
kelték a «Három színű a nemzeti lobogó, czímű hazafias 
dalt. Ezután Bornemisza Lajos országgyűlési képviselő 
kifejtette az új tanintézet hazafias czélját, majd Gajdos 
János igazgató-tanító méltatta a község áldozatkészségét, 
a mit nehéz anyagi helyzete daczára a magyar kultúra 
érdekében tanúsított; méltatta továbbá Matavovszky 
Béla kir. tanfelügyelőnek, Bornemisza Lajos képviselőnek, 
Havrillay Béla gondnoksági elnöknek, Briihl Menyhért 
prépostnak és Bánó Árpád főszolgabírónak ez iskola 
szervezése, építése és felszerelése körül szerzett hervad­
hatatlan érdemeit Éltette végül a királyt s dr. Berzcviczy 
Albert vallás- és közoktatási minisztert, a ki atyai gondos­
kodásával lehetővé tette ez iskola felépítését Befejezésül 
a gyermekek elénekeltek egy hazafias dalt és a 1 limnuszt 
Az iskolai felavató-ünnepély után folyt le a tanítógyűlés. 
Kiszely Lajos, plavniczai állami tanító gyakorlati elő­
adást, Horváth József palocsai és Gajdos János plav­
niczai igazgató-tanító pedig felolvasást tartott. Gyűles 
után 92 terítékű bankét volt, a melyen a vármegye, 
az összes felekezetek, a tanítóság és a község képviselői 
jelentek meg. Több szép felköszöntő hangzott még el 
s táviratilag üdvözölték a vallás- és közoktatásügyi 
minisztert és Halasz Ferencz min. tanácsost.

* Nyugdíjasok panasza. Mire az ember nyugdíjba 
megy, rendszerint gyengébb a testi ereje s kivált az 
emeletek mászása terhes feladat. Ez az oka annak,
hogy több öreg és beteg nyugdíjas úrtol panaszt Kap­
tunk a melyben kikelnek az ellen, hogy nekik a város­
házán a rendkívül magas második emeletre kell az 
anyakönyvi hivatalba felmászniok minden hó elsején 
nyugtájuk láttamozásáért. Ezen valóban lehetne úgy

segíteni, hogy minden hó utolsó napjának délutánján 
az anyakönyvi hivatal vezetője a városházának vala­
melyik földszinti helyiségében tartózkodnék e nyugdíj­
nyugták láttamozása végett s ez esetben csak azoknak 
kellene a második emeletre felmenniök, a kik ebben 
az időpontban láttainozás végett nem jelentek meg

* Évzáró-vizsgálat Az Eperjest Kereskedelmi Esti 
Szaktanfolyamon, melyet az állam Ejterjes sz kir. város 
és a helybeli részvénytáraságok támogatásával az Eper­
jesi Kereskedők es Kereskedő - ifjak Egyesülete tart 
fenn, június 1-jen délután tartották meg az évzáró szó­
beli vizsgálatot A vizsgálaton a vallás- és közoktatás­
ügyi minisztérium képviseletében Mártonffy Márton 
iparoktatási főigazgató helyett dr. .Mikiét Karoly jog­
akadémiai dékán vett részt. Jelen voltak ezenkívül Kosch 
Árpád a fenntartó egyesület elnöke, Éried Simon annak 
alelnöke, Párkányt Gyula a tanfolyam igazgatója, az 
előadói kar és számos érdeklődő. A vizsgálat, melyet 
nehány nappal az írásbeli előzött meg. meglepően ked­
vezi) eredményt tüntetett fel, a mi a tanfolyam létjogo­
sultságát és az abban résztvevő kereskedő-ifjak öntuda­
tos törekvését igazolja. A tanfolyamban résztvevő ifjak 
a vizsgálat eredményét feltüntető bizonyítványt kapnak.

* Érettségi vizsgálatok Az eperjesi kollégiumi 
tőgimnázium érettségi vizsgálataihoz kormányképvise­
lőül kirendelt dr. Bit/tm. Károly kolozsvári egyetemi 
tanár lemondott ebbeli megbízatásáról. Ezideig még 
nem tudják, kit fog a vallás- és közoktatásügyi miniszter 
a kormány képviselőjéül újabban kinevezni. — Az eper­
jesi kir. kath. főgimnázium szóbeli érettségi vizsgálatai 
pénteken, június 2-ikán kezdődtek és hétfőn, június 
5-ikén végződnek

* Árlejtés. Az eperjesi kir. törvényszék épületénél 
szükséges helyreállítási munkálatoknak 1228 korona 
62 fill költség keretén beiül leendő biztosítása czéljából 
a f. é június 26-ika d. e 10 órájára zárt ajánlati verseny­
tárgyalást hirdet A költségelőirányzat a kit. tvszék 
elnöki irodájában megtekinthető

* Szanatóriumi közgyűlés. A József királyi herczeg 
Szanatórium-egyesület június 4-ikén tartja közgyűlését. 
A közgyűlésre az eperjesi fiók-osztály több tagja is 
Budapestre utazott

* A Szultán-víz Amerikában. A Salvator-fort ásnak, 
a mely idegen világrészekben is el van terjedve, párja 
akadt a szintén Sárosban fakadó singléri Szultán-vízben. 
Mihályi Imre, newyorki hazánkfiával szerződött ugyanis 
a forrás bérlője Holenia Béla eperjesi kereskedő, hogy 
ezentúl Fiúmén keresztül Amerikába szállít e lithion- 
tartalmú forrásvízből nagyobb mennyiséget és piaczot 
teremt ott neki Az első szállítmányt, a mely 1000 üveg­
ből állt, ezen a héten indítottak útnak Egy láda tengeri 
fuvarköltsége mindössze 1 kor. 60 fillér s körülbelül 
ugyanennyi Fiúméig a vasúti fuvardíj.

* Tanítónőképzőnk hazafias kegyelete. Az eper­
jesi állami tanítónőképző intézet tanári kara és ifjúsága 
május 28-ikán Duzs Mária igazgató vezetése mellett, 
kegyeletes hazafias ünnepet rendezett a szentlászlóhegyi 
festői fekvésű Petőfi emléknél abból az alkalomból, hogy 
Ójwgy Aladár kir. tanácsos, az intézetnek az országos 
közoktatásügyi tanács képviseletében és megbízásából 
való meglátogatásakor, a költői verseny megírására és 
Kerényi. Petőfi és Tompa verseny költeményének sikeres 
elszavalására pályadíjat tűzött ki a növendékek között. 
A helyszínre érve, a növendékek — középen György 
Aladárral, a tanfelügyelővel és a tanárokkal — az emlék 
előtt kört alkottak s a hazafias és kegyeletes ünnepélyt 
Beér Ferencz tanár vezetése mellett az intézet énekkara 
által összhangzatosan előadott Szózat vezette be. Majd 
Pálenyik Margit növendék szépen megirott és lelkesen 
előadott beszéddel, a költői verseny megörökítésére a 
Széchenyi-kör által már régebben emelt emléket meg­
koszorúzta. Erre Molnár Dóra egy valóban tartalmas, 
csinosan kidolgozott, szép stílű s önálló fölfogásban és 
színezésben gazdag emlékbeszédet olvasott föl Kerényi 
költészetéről. Minden sora azt mutatta, hogy teljesen 
megértette és igen ügyesen kidomborította Kerényi 
életével és korával minden ízében kapcsolatos költé­
szetét. Utána Kerényi «Az erdei lak» czímű verseny­
költeményét Telegdy Klára szavalta el sok érzéssel és 
nagy hatással. Igen tartalmas és színezésben, sőt jellem­
zésben gazdag volt Pálenyik Margit dolgozata is «Petőfi 
Eperjesen» czímmel Petőfi versenykölteményét Vladimír 
Irma szavalta el a költemény hangulatához méltó érzéssel 
és lelkes előadással. A harmadik versenykölteményt, a

Tompa Mihalyét, Havas Rózsi szavalta el, ügyesen és 
hatásosan. Az intézet énekkara által előadott Himnusz 
volt a hazafias ünnepély méltó befejező része György 
Aladár 10—10 k pályadíját Molnár Dóra és Pálenyik 
Margit dolgozata és Vladimír Irma szavalata nyerte el. 
Az ünnepély befejezése után az emlékkő korüli gyepes 
területen letelepedtek a kirándulók és áldomást tartottak 
s miután a szomszédos Szentlászlóhegyről a barna legé­
nyek is élőkéi ültek, tánezra perdültek a leányok.

* A postai kézbesítések kérdése. A május 15-iki 
számban megemlékeztünk arról, hogy jóllehet a nyári 
menetrend szerint korábban érkeznek a vonatok, a 
postát mégis későbben kapja a közönség. E felszólalás 
alapján megkérte szerkesztőségünket a helybeli posta-, 
távírda és távbeszélő hivatal főnöksége, hogy hét napon 
keresztül figyeltessük meg, mikor indulnak ki a levél­
hordók s hogy van-e késedelem a kézbesítésben a régi 
állapothoz kéjrest; továbbá ezen a héten levelet kap­
tunk az említett főnökségtől, a melyben kiemeli, hogy 
az utolsóelőtti héten öt napon át 8 és 1 49 közt, két 
alkalommal pedig 1 49 és 1 a9 közt történt az indulás, 
szóval olyan időben, mint május előtt. Készséggel ki­
jelentjük, hogy ez az állítás a valóságnak megfelel a 
mennyiben két hét óta, vagyis, hogy a felszólalás la­
punkban megjelent, a ¡rostái kézbesítésben előbb észlelt 
késedelem megszűnt A t főnökség kiemeli még, hogy 
május első telében a késedelen oka egyrészt a vonatok 
késése, másrészt az volt, hogy az osztálysorsjáték új 
cziklusára akkor küldték szét nagy mennyiségben az 
ajánló nyomtatványokat, a mi a kézbesítők munkáját 
hetekre megkétszerezi; végül hangsúlyozza a főnökség­
től kajrott levél, hogy az éjjeli rovatoló szolgálat meg­
szüntetésének a közönségre nézve kihatása nincs, és 
így folytatja: „az, hogy magára a hivatalra terhes a 
reggeli ¡rostával beérkező óriási anyagnak egyfolytában 
való feldolgozása: hivatalunknak tisztán belügye lenne, 
mindazonáltal nem hallgathatom el, hogy erre a körül­
ményre az illetékes tényezők figyelmét az új szolgálati 
rend behozatala alkalmával felhívtam s folynak is a 
tárgyalások az iránt, hogy a Budapest felől érkező, 
valamint a kassai levélpostai anyag még az esteli 
9 órai vonattal behozassanak“. Ezt az utóbbi tényt 
megnyugvással veszszük tudomásul, mert annyi bizo­
nyos. hogy a kézbesítendő anyagnak bármily nagy 
feltorlódása nem fogja az indítást késleltetni, ha egész 
éjjel rendelkezésre áll a rovatolásra. Az újságok kézbe­
sítése tekintetében pedig csak annyit jegyzünk meg, 
hogy több oldalról panaszoltak bizonyos késedelmet, 
a minek talán a kézbesítési kerületek új beosztása 
lehet az alapja, bár hogy ez most történt volna, nincs 
róla tudomásunk.

* Tűzoltó-szaktanfolyam. A Magyar Országos Tűz­
oltó Szövetség a napokban küldte szét felhívását, melyben 
af.é. július 3-ikától július 22-ikéig Budapesten tartandó 
tizennegyedik országos tűzolló-szaktanfolyamra az ér­
deklődőket jelentkezésre felhívja. A tanfolyam tűzoltó­
tiszteket képez ki Jelentkezni lehet június 16-ikáig Ér­
deklődők a Magyar Országos Tűzoltó Szövetség elnök­
ségéhez (Budapest, IV. Kossuth Lajos-utcza 8. számi 
fordulhatnak bővebb tájékoztatás végett. A Szövetség 40 
tanfolyam-hallgatónak a Szövetség költségén csoportos 
elhelyezéséről gondoskodik, továbbá a Szövetség köte­
lékébe tartozó tűzoltótestületek tagjai részére hat, egyen- 
kint 80 k.-ás ösztöndíjat tűzött ki. Ez iránti kérvények a 
Szövetséghez június 17-ikéig nyújtandók be. A tanfolyam­
hallgatók vasúti menetdíjkedvezményben is részesülnek.

* Még egyszer a kassai vasúti összeköttetésről. 
Egy sokat utazó olvasónktól kapjuk a következő so­
rokat : A május 1 -jén életbelépett új menetrend már 
több ízben volt — és pedig alaposan — megvitatva 
e lapok hasábjain, egy mozzanat azonban talán még 
nem lett eléggé kiemelve és ez a reggeli, Budapestre 
induló vonatnak a kérdése Minthogy a legtöbb eper­
jesi ember ezzel utazik a fővárosba, azt hiszszük, a 
kassa-oderbergi vasútnak minden jogos panaszt meg­
hallgató igazgatósága legalább az őszi menetrend meg­
állapításánál orvosolni fogja az ezen vonat indításánál 
észlelhető hiányokat A reggeli gyorsvonat Kassáról 
Budapestre reggel 8 óra 40 perczkor indul, tehát, ha 
közvetlen csatlakozást óhajtanának létesíteni Eperjes 
és Kassa közt, elegendő volna, ha Eperjesről 7 óra 
40 perczkor indítanák a vonatot, mert hisz, ha a 
33 kilométernyi utat azelőtt a gyorsvonathoz csatla­
kozó személyvonataink (a reggeli és délutáni) 50 ¡»erez

használva, 
rmely évszakban a 
I, úgyszintén elkö 
, máj- és lépdaga- 
itik, és saját érdeké-

Lej'Boríts E.,

Siroliin
tüdőbetegségeknél, légzőszervek hurutos bajai- h 
bronchitis, szamárhurut és különösen lábbadozóknál ■

A legkiválóbb tanárok és or- l
vosoktól mint hathatós szer: — t/ii-ixi xl
nál, úgymint idült bronchitis, szamárhurut ¿s különösen 1 á bbad ozo k ná 1 

influenza után ajánltatik.
Emeli az étvágyát és a testsúlyt, eltávolítja a köhögést és a köpetet és megszünteti az ejfílii iuidílt. Kellemes szaga és jó ize miatt a gyermekek 
is szeretik. A gyógyszertárakban üvegenkint -4 kor.-ért kapható. - Figyeljünk, hogy minden üveg alanti czeggel legyen ellátva. 
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alatt tették meg, most is megtehetnék. De az eperjesi 
vonatot már elindítják 7 óra 20 perczkor, azonban 
nem azért, hogy gyorsabban érjen Kassára, mert oc a 
most is csak 10 perczczel a gyorsvonat indulásá é ott 
jut 18 óra 30 perczkor), a mi elég is az átszállásra, 
hanem azért, hogy először is Abosig hihetetlen bum- 
lizással mászszék. azután meg Aboson teljesen 1 / per - 
czet vesztegeljen Az Eperjes-A bős közti 17 k.lometert 
ez a vonat 35 perez alatt teszt meg, holott a nem 
gyors-, hanem személyvonat! csatlakozást eszkozlo de - 
előtti 10 óra 46 perczes vonatnak csak 25 perez kel 
ehhez. Igazán elszégyelheti magát az ilyen gyorsvonat, 
csatlakozó bumli! És ha már Aboson meg kell várni 
a Szepességröl 8 óra 8 perczkor érkező gyorsvonatot, 
minek akkor már 13 perczczel előbb odaérkezni, holott 
a kiszállásra untig elég volna 5 perez is. Summa 
summarum: ha ez a reggeli vonat 8 óra 3 perczkor 
Aboson van, az jókor van. Ehhez pedig eleg, ha 
7 óra 35, vagy 40 perczkor indul el Eperjesről.

* A képeslevelezölapok elárúsítása. A városi 
tanács legutóbb felszólította a képeslevelezőlapok daru­
sításával foglalkozó kereskedőket, hogy a mennyiben 
az e czélra szükséges ipangazolványnyal nem rende- 
kezűének. úgy azt 8 nap alatt szerezzék meg, ellenkező 
esetben kihágásnak fogják azt minősítem. Tudomására 
hozzuk ez úton az összes vegyeskereskedőknek es sza­
tócsoknak, hogy a kereskedelmi miniszter 1904. évi 
12,354. számú rendeletében — előbbi álláspontjává 
ellentétben — kimondotta, hogy képeslevelezőlapoknak, 
mint ma már közhasználati czikkeknek árúsításával a 
szatócsok és vegyeskereskedők külön iparigazolvány 
nélkül foglalkozhatnak. Az O. M. K. E. eperjesi kerülete.

* Elitéit gyilkos. Megemlékeztünk mi is arról a 
sajnálatos összeszólalkozásról, a mely Ferenczy bártfai 
műlakatos és Tabak Pál segédje közt lefolyt s a mely­
nek az lett a vége, hogy a segéd leszúrta mesteret. 
Ezt az ügyet, Uhlarik Mátyás elnöklete alatt, kedden 
tárgyalta az eperjesi kir. törvényszék. A kir. ügyész halait 
okozó súlyos test! sértés bűntette miatt emelt vadat, 
a miben — dr. Radács Gyula bártfai ügyved vedo- 
beszédjének meghallgatása után - bűnösnek is mond­
ták ki Tabakot s két évi börtönre ítélték el. Az ítélet­
ben a vádlott megnyugodott, míg védője felmentésért, 
az ügyész pedig a büntetés súlyosbításáért felebbezett.

* Orvosi körökben már rég ismert tény, hogy a 
Ferencz József-keserűvíz valamennyi hasonló vizet, tar­
tós hashajtó hatása és említésre méltó kellemes ízénél 
fogva, már kis adagban is tetemesen felülmúlja. Kér­
jünk határozottan Ferencz /ozsep-keserűvizet.

* A köhögés rendszerint csak csekélységnek tekin­
tetik, mely nem igényel alaposabb gyógykezelést. 1 edig 
éppen a köhögés érdemli a legnagyobb gondosságot, 
mert, mint azt számtalan orvos megfigyelése igazolja, 
a köhögés, ha egy hétnél tovább tart, rendesen a légző­
szervek komoly megbetegedésének az előjele. Az elő­
nyösen ismert Sirolin nevű szirupban a modern gyógy- 
tudomány egy' kiváló szerrel rendelkezik e baj ellen, 
mely nemcsak a köhögési ingert csillapítja, de a köpetet 
is kevesbíti, esetleg egészen megszünteti. E mellett a 
Sirolin emeli az étvágyat és előmozdítja az emésztést.

= SPORT. = 
Országos ifjúsági tornaverseny.
Május 27-ikén és 28-ikán folyt le Budapesten a 

harmadik országos ifjúsági tornaverseny. E verseny 
az előzőknél külső és belső tartalomban egyaránt 
fényesebb, sikerültebb, nagyobbszabású volt. Néző­
közönsége óriási volt, a mennyiben mintegy 15—20 
ezer ember szemlélte meg a magyar ifjúság fegyel- I 
mezettségét, edzettségét, ügyességét s gyönyörködött a 
haza reményében. A versenyen 120 intézet vett részt 
5000 tanulóval. Gyönyörű látvány volt, a mint az egyes 
intézetek növendékei zászlókkal, jelzőtáblákkal, külön­
böző színű uniformisokban, a legnagyobb rendben fel­
vonultak az Andrássy- és Stefánia-úton, oszlopokba 
osztva, három katonabanda, dobszó, trombita mellett.

A versenytéren a legnagyobb szabályossággal és 
gyorsasággal helyezkedtek el az ifjak az oszlopokba 
Megragadó jelenet volt, a mikor az 5000 magyar ifjú 
kipirult arczczal, ifjúi tűzzel és lelkesedéssel énekelte 
a Himnuszt, a nemzet imáját.

Azután megkezdődtek a szabadgyakorlatok. 1 larang- 
jelzésre remek pontossággal végezték az itjak az egyes 
botgyakorlatokat. Milyen szép látvány volt ez! Milyen

eperjesi lapok
1905. — 23. szám.

színes kéj)! Tarka-barka ruhák, boterdő az ég felé, 1 
szabályos, rithmikus mozdulatok. A közönség el volt i 
ragadtatva, tapsolt, éljenzett lelkesedett.

Majd megkezdődött a verseny. Futás és mászás, 
tornászás a nyújtón, lovon, korláton. Minden pontos 
beosztással, a legnagyobb rendben.

Másnap ismét ez a kép, füleslapda-versenyek, kötél­
húzás. Izgatottság, kié lesz a miniszter selyemzászlaja. 
Selmeczbánya és Sepsiszentgyörgy vezet. A lóverseny 
három részből állott. Minden intézet 20 tanulóval vett 
részt benne. A 20 tanulónak megmutattak egy szabad­
gyakorlatot s azt mindjárt utána kellett csinálniok. 
A bírák azt nézték, milyen a testtartásuk, fegyelme­
zettségük, jól végezték-e a gyakorlatot. Innen azután 
10 tanuló a korláthoz ment, 10 pedig távolugráshoz 
A korláton ismét mutattak egy gyakorlatot, azt utána 
kellett csinálniok a tanulóknak s megint a testtartás, 
ügyesség, a helyes felfogás volt az elbírálás tárgya. 
A másik 10 fiú pedig ezalatt ugrott távolba Az egyes 
bírák aztán osztályozták a tamilokat; a kifogástalan 
gyakorlatért, szép tartásért, fegyelmezettségért 5 pontot 
kapott egy tanuló. A hármas bíróság aztán összeült, 
összeadták a pontokat, elosztották tízzel s a kinek a 
legnagyobb egysége volt, az lett a győztes. Ez idén 
a zászlót a sepsiszentgyörgyi ev ref. székely Miko- 
kollégium nyerte el.

Városunk három intézettel volt képviselve a ver­
senyen : a kollégiumi főgimnzázium, a kir. kath. fő­
gimnázium és a gör. katii. tanítóképzőintézet. Mind 
a három intézet becsülettel megállotta a helyét, dicső­
séget szerzett intézetének és a városnak.

A kollégiumi /¿gimnázium 4 oklevelet nyert es 
42 érmet. A mintacsapat nyújtón tornászott. A tanulok 
szép testtartását, fegyelmezettségét, a gyakorlatok ügyes 
felépítését, kifogástalan kivitelét a bíró több ízben di- 
csérőleg emelte ki. A füleslapda-versenyben az újvidéki 
főgimnáziumot verte le a Kollégium, négyszer hajított 
kaput, míg az elleniéinek egy sem sikerült. Az egyéni 
futó-mászás versenyében Füzy Árpád VI. o. t. máso­
diknak és Nádaskay Sándor VII. o. t. szintén máso­
diknak jött be, a miért is érmet nyertek.

A helybeli kir. kath. /¿¡gimnázium erős csapatát 
már a felvonulásnál megtapsolták. Rá is szolgált erie, 
mert már pénteken délelőtt, mikor a pályán csak né­
zőknek jelent meg a kit. főgimn ifjúsága, sok unszo- 

i lásra kiállott egy barátságos füleslabda-mérkőzésre a 
Lovag - utczai főgimnáziummal (a legjobb budapesti 
csapattal), es a nagyközönség ámulatára 4 :0-ra verte 
a pesti csapatot. Ez a bevezetés okozta azután, hogy 
pénteken, amerre csak ment a csapat, utczán, vendéglő­
ben, állandó dicsérő beszédet kellett hallania. Úgy, hogy 
a kir. főgimn. ellenfele, a debreczeni ev. ref főgimn. 
ifjúsága erről értesülvén, önérzetességében vagy miért, 

| erre a kijelentésre ragadhatta magát: «Ez az a „banda , 
a melyikkel mi összekerülünk?» Nohat a banda szom­
baton a füleslabdában és vasárnap a kötélhúzásban 
fényes elégtételt vett a megtisztelő jelzőért. A tüleslabda- 

| mérkőzésben bevezetésül körülbelül 50 méterről Antal 
Pál (VII. o. t.) kaput hajított. A labdát a debreczeni 
fiú a kapu mögött el akarta fogni, de hátrálás közben 
tarkójára esett és elájult. A mentők rögtön elszállították 
s a mint a lapokban olvashattuk, a fiatalember agy­
rázkódást kapott s másnap meg is halt, de szerencsére 
csak — a lapokban, mert másnap mar fürgén tornázott. 
(A iiir különben Eperjesen mar oly alakban is meg­
jelent, hogy az eperjesi tamilok vertek agyon egy fiút.) 
A mérkőzés 10 perez alatt 5:0 arányban végződött 
a kir. főgimn. csapata javara. lzgatóbb voit azonban 
énnél a vasárnapi kötélhúzás. Debreczen itt akait elég­
tételt kapni az előző napi vereségért. A véletlen úgy 
hozta, hogy Eperjes kémény agyagos talajon, Debreczen 
homokosabb részen kezdte a húzást. Az indítás után 
a kötél telperczig egy helyben állt. Mar azt lehetett 
hmm, hogy holtverseny lesz. Egyszerre azonban Deb­
reczen fele indult a kötél, de csak rövid időié, meit 
megakasztotta a közönség a sok jóindulatú: «Húzd 
Eperjes»-sel. Es csakugyan centiméterenként mintegy 

j ll/2 pereznyi kemény munka után a tíz eperjesi fiú 
győzött. Ez a két küzdelem volt a kir. főgimnáziumra 
a legjelentősebb. A csapat vei senyék minden számában 
első helyezett volt, így az összetett tőversenyben, a 
fülesiabdaban, a mintacsapattoi nazasban es a kötél­

húzásban Egvéni versenyben az 50 méteres futás­
mászásban első lett Antal Pál VII. o. tan , második 
Dobranszkv József Vili. o. t. harmadik Gerbery Elemer 
VI o. t. és az ő győzelmeikkel együtt nyert az intézet 
21 ezüst-, 22 bronzérmet és 5 oklevelet.

Az ifjúság eme dicséretes szereplése magái a hívta 
a Emia/esti Egyetemi Atlétikai Club figyelmét és meg­
hívására a kir. főgimnázium és a B E. A. C. csapata 
között füleslabda-mérkőzés volt a lágymányosi pályán, 
a mely 4 : 1 eredmény nyel végződött Eperjes javáia. 
A mérkőzés után, a mely válogatott sport-előkelőségek 
jelenlétében folyt le, a házigazda B. E. A. C. meg- 
uzsonnáztatta az egész társaságot.

A gór. kath. tanítóképző-intézet Gojdics Methód es 
Nedved Vilmos tanárok vezetése mellett a kötelező 
szabadgyakorlatokon kívül a játékversenyben is részt- 
vett A füleslabda játékban a bajai állami tanítóképző­
intézettel kerülvén össze : fényes győzelmet aratott 
Az ellenfél kapuján ugyanis 7-szer dobták át ifjaink 
a labdát, míg az ellentél csak egyszer tudta azt meg­
tenni. Különben két oklevelet es 10 érmet kaptak. 
A tornaversenyen e tanintézetből 22-en vettek lészt.

A szabadidőt az ifjak a város nevezetessegeinek 
megtekintésére fordították tanáraik vezetése mellett. 
Megnézték a szobrokat, az országházat, a nemzeti 
múzeumot, a budai várat, a Mátyás-templomot, bent 
voltak a királyi palota tündérszép termeiben, meg­
nézték a Nemzeti Színházban a «Bánk bán»-t s a 
Király-színházban a «János vitéz»-t. Sok ismerettel, 
tapasztalattal meggazdagodva tértek haza. Különösen 
ki kell emelni azt is, hogy ifjaink minden tekintetben 
kifogástalan, illedelmes, szép magaviseletét tanúsítottak 
az egész idő alatt, ezzel is becsületet szerezve Eperjesnek.

I létfőn délután a fél 6 órás vonattal érkeztek haza 
az eperjesi ifjak. Dobpergéssel, büszkén kivágva mellü­
ket, vonultak be a városba. Nagy tömeg várta a vissza­
térőket az állomáson s csakhamar körülfogták az ifjú 
hősöket itthon maradt társaik, a kiknek élvezettel 
beszélték el a budapesti élményeiket, diadalukat . .
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* Az Országos Tornaszövetség pünkösdi kassai 
ünnepének tanulmányozására a Szövetség június 1 jen 
A-5í7- Károlyt, az osztrák áilamvasút-társaság magyar­
országi vagyonkezelőségének vezetőjét, Kassara kül­
dötte. Iszer Károlyt jól ismeri már Eperjes közönsége 
az 1898-iki kerületi eperjesi tornaversenyről s azután 
egyik eperjesi kirándulásáról, a melyen az E 1. V. E. 
tagjait a footballra tanította Iszer lelkes sportférfiú, 
a ki sem testi, sem szellemi, sem anyagi áldozatot nem 
kiméi ott, a hol a magyar testi nevelés előbbreviteléről 
van szó Ö honosította meg Magyarországon a football- 
játékot, ő teremtette meg a bpesti millenáris verseny­
pályát s elejétől kezdve ő rendezte — a háttérben — 
az összes ifjúsági országos versenyeket, és nincs torna­
szövetségi ünnep, a melyből rész ne jutna neki is. így 
mindjárt a kassai óriási tribün építésének nehány oly 
hibájára figyelmeztette a szakiétfiakat, a mely pár ezer 
korona kiadástól mentik meg a versenypálya-szövetséget. 
Megszerkesztette azután a Pethe Ferencz készítette álta­
lános és végrehajtási programul alapján a részletes 
ünnepi sorrendet és az ő jelenlétében történt meg a 
füleslabdazásra jelentkező kilencz csapat között a sor­
solás, melynek eredménye a következő

Az élőméi kőzésben játszik:
1. Aradi Atl. Club — Magyaróvári Gazd. Atl. Club.
2. Bpesti Egy. Atl. Club — Kassai Jogász Sp. Egyl. 
3 Bpesti 111. kér. T. V. E. — Budapesti Tornaclub
4. Eperjesi T. V. Egyl. A) - Magyar Testgyakorlók.
5. Eperjesi T. V. E. ¿’) csapata — 0 ellen.

Az erővesztőben: Az E. T. \ . E. />) csapata az 
előmérkőzés 1. páijának győztese ellen.

Az osztályozóban : 1. az előmérkőzés 2. parjanak 
győztese a 4. pár győztese ellen;

2 az előmérkőzés 3. párjának győztese az erőveszto 
győztese ellen. Az előmérkőzések már szombaton reggel 
8 órakor kezdődnek, délután folytatódnak es az osztá­
lyozó mérkőzés győztesei pünkösd vasainapjan Il iken 
délután mérkőznek a döntőben. Ugyanekkor tartja meg 
döntő mérkőzését az előmérkőzésekből kikerült Két 
pesti csapat is a Budapesti Tornaklub serlegéért.

* Az E. T. V. E. a pünkösdi szövetségi versenyre 
kibocsájtott hirdetményen kívül ezúton is felhívja min­
den aktiv tagját, hogy a testületi élet és szellem bizo­
nyítására az ünnepi /abotgyakorlatokban mindenki i észt 
vegyen. Gyakorlatok lesznek : június 4-ikén, vasárnap 
d. u. 3 órakor, jún. 6 ikán, kedden, és jún. 8-ikan, szer­
dán d. u. 5 órakor a kir. kath. főgimn. tornacsarnokában.
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Felelős szerkesztő: 
Dr. Raffay Ferencz.

Kiadótulajdonos : 
Kósch Árpád.
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INGYEN PRÓBA 44. sz.
Vágja ki ezen szelvényt és 

küldje még ma az intéz tnek. 
(Levelek 25 fill., levelezőlapok 
10 fillérrel bérmentesítendŐk.

Kívánatra bárkinek béi mentesen küldünk 
egy próbát a Co/a-porból. Kávé, tea, étel­
vagy szeszesitalban egyformán adható az 

ivó tudta nélkül.

x.

A Szinye-Lipoczi

Lithion-fari’ás

Köszönetnyilvánítás, 
barátainknak és ismerőseinknek, 
szives részvétük kifejezésével sze- 
jó anyánk halála alkalmából mély

Salvator
a kik 
retett 
bánatunkon enyhíteni kivántak, legme­
legebb köszönetünket nyilvánítjuk.

Eperjes, 1905 június 1.
Ernyey Aladár 

és a gyászoló család.

A Coza-por többet ér, mint a világ minden 
szóbeszéde a tartózkodásról, mert csodahatása ellen­
szenvessé teszi az iszákosnak a szeszes italt. A Cozn 
oly csendesen és biztosan hat, hogy azt feleség, testvér 
avagy gyermek egyaránt, az ivónak tudta nélkül adhatja 
és az illető még csak nem is sejti, mi okozta javulását

A Coka a családok ezreit békítette ki ismét, sok 
sok ezer férfit a szégyen- és becstelenségtől megmentett, 
kik később józan polgárok és ügyes üzletemberek let 
tek. Temérdek fiatal embert a jo útra és szerencséje 
hez segített és sok embernek életét számos évvel meg­
hosszabbította.

Az intézet — mely a Coza-por tulajdonosa 
mindazoknak, kik kívánják, egy próbaadagot és egy 
köszönőírásokkal telt könyvet díj- és költségmentesen 
küld, hogy így bárki is meggyőződhessen biztos hatá 
sáról. Kezeskedünk, hogy az egészségre teljesen ártal­
matlan.

COZA INSTITUTE
(Dept. 44),

62, Chancery Lane, 
London, Anglia.

kitűnő sikerrel használódik

▼ese, húgyhólyag és köszvény- 
lántalmak ellen, húgydara és vizeleti 
nehézségeknél, a ezukros húgyárnál, 
ovábbá a légző és emésztési szervek 

hurutainál.
Húgyhajto hatasu. 

Vasmentes1 Csiramentes!
Könnyen emészthető!

Első rangú gyógyvíz es diaetetikus ital. 
Számos orvosi tekintélyek által különösen 
oly egyéneknek ajánlva, a kik ülő élet­
módjuk folytán aranyeres bántalmakban, 
hasi pozsga, máj- és vese izgatási tüne­
tekben vagy húgysavas vesehomok és 

vesekövek képződésében szenvednek.
Kapható ásványvizkereskede&ekb. n és gyógyszertárakban

4

Rankfüred gyógyfürdő 
újonnan berendezett hidegvíz-gyógyintézettel. 
.megyében. Kassa niollt'tt.

Kies fekvés, teljeses védett középmagaslati klimatikus gyógyhely.

.A. magyar Ocizii-,
Európának e páratlan csodája, melynek vize ivó-és fürdő­
kúrára használatik czúzos, köszvényes bántalmaznál, 
valamint gyomor- és bélbajoknál. Továbbá az Andrássy- 
kút és Valéria-forrás, könnyen emészthető, vastartalmú, 
égvényes savanvúvíz-források; a légző-, emésztőszervek 
bántalmainál, vérszegénység, idegesség- és lábadozó be­
tegeknek. Óriási erdős park, gyönyörű sétányok, láto­
gatott kiránduló-helv Kitűnő vendéglők, olcsó árak, 
posta, távírda. A kincstártól átvette és már az idén is 
sok hasznos újítást létesített „ ] nrdöi<j<tzgatÓHáfi.

Salvator forrás igazgatósága Eperjesen.

Eladási árak Eperjesen:
literes palaczk

w ”
w ”

Az üres, tiszta és eredeti Salvator- 
palaczkok a következő árakban vétetnek 
vissza:

1 , literes palaczk-

V.
3/< 
V.

6 fillér

a kekgám.
Állandó, észszerű és ügyes reklámozás minden gyári, 

kereskedelmi, ipari vállalatnak, üzletnek a lelke, rugója, 
az éltető eleme.

Hogyan, hol és mikor hirdethető a legsikeresebben, 
legjobban és legolcsóbban, megtudható az 

Általános Tudósító
hirdetési os3Etw.ly«.nsil, 

tulajdonos LEOPOLD GYULA szerkesztő 
BUDAPEST, VII., Erzsébet-körút 54, 

a hol kiváló szakértelemmel, odaadó lelkiismeretesség­
gel, pontossággal és olcsón eszközölnek hirdetéseket 
és reklámokat az összes budapesti, vidéki és külföldi 
lapokban és naptárakban.

Költségvetések és tervezetek ingyen!

Keil-lakk
legkitűnőbb mázolószer |>ttliíi-pad 1 ó számára.

Keil-féle viaszkenőcs kemény-padló számára.
Keil-féle fehér «Glasur»-fénymáz 45 krajezár
Keil-féle arany-fénymáz képkeretekhez 20 kr. 
Keil-féle szalmakalap-festék minden színben.

Mindenkor kaphatók :

Gallotsik J. Vilmos czégnél Eperjesen.
Kassán: ifj. Novelly Sándor Utódánál, Kisszebenben: Kassewitz J. Jánosnál.

Kömény és csúz ellen
1< K1IX ; X E R- fi’1 eREPARATOR

egy nagy üveg 2 korona, kis üveg 1 korona.
Kapható a gyógyszertárakban. Óvakodjunk utánzatoktól!

Főraktár:

KR1EGNER GYÖRGY „Korona“gyógyszertára
Budapest, VIII., Kálvin-tér.

„MAYER"-gépgyár
vas- és fémöntőde részvénytársaság, ÉSxonilJíxtlicly.

Raktár: BiicUtpoíst, V., Lipót-köriit L“.
Készít mindennemű

Gazdasági gépeket, szerkezetű

Benzin-motoros
Legolcsóbb üzem!

Benzin- és szivó-gázmntnrokat
cséplökészletek.

'ríizvc-i-izóly kizárv

Mc.Cormick Harvesting Machine Company
(< 'Hicsxg’ói

KNECHT J. E., igazgató.

rvi'xvtóg^c'p).
Budapest, V.,‘,Váczi-út 30.

Gyártmányok: Kévekötőgép, „Daisy“ marokrakó aratogép, fukaszalogep, 
szénagyűjtő-gereblye és „Manila“ kévekötőfonal gyártmányai. Amerikai 
tárczás boronák, rugós boronák, cultivátorok, szénaforgatók, kukoricza- 

vetőgépek. i készsénoel szolgálunkKatalógusok ingyen és bérmentve.
Vezérképviselöség: Sárosvmegyei Gazdák Fogyaszt, és Értékesítési Szövetkezete, Eperjes.

Különlegesség: és
Hchornn H M -fplp világhírű amerikai <>- ójsUoUUl llc U. Ivl.-IClc magyarországi kizárólagos képviselősége.

Kénes árjegyzék ingyen és bérmentve. ® Kívánatra minden szükségletre külön költségvetés.

Ma lnmÓnítÓC7Pt • uí hengerszékek, minden e szakmába vágó gép gyártása 
IVldlulllcpIlcbZcl • '['cijes mümalrtiitberendezések.
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amerikai szabadalm. íyíikszeingyíinii. 
A jelenkor legjobb és legbiztosabb szere, hatásában nagy­

szerű és azonnal jájdalomenyhitó.
Kapható Ausztria - Magyarország minden gyógyszertárában. 
1 darab borítékban 20 fillér, 6 darab dobozban 1 korona. 

Postán 20 fillérrel több.
Magyarorszagi főraktár: Török József gyógyszerész

Budapest, VI., Király-utcza 12.
Kízpsitijtilep Ansztria-Magyarország részére: „Zöm Samaritsr". Graz.

• > •

Eperjesi Kerületi Betegsegélyző Pénztár. Lóíakarók

186S ótn forsrnlomhan
• Berber-féle

- “ JLgyósy-Kűtrnny-srnppnn, 
vth tokinüiytk által alánlra, Európa ia»t»bt államaiban t*nr«a 

•ikerről alkalmaztatik 

mindennemű börkütesek
>11«, navesataaen ideit n-kkely-aömör. -löadl kfl.l7*,rak4pZ!íp» 
tón orr rarawA«, ótrar, farrd»«. lábírzadáa. lo °,*.«,atranr« 
allén. A B«r»ar-léle k*tr*ny„appan tartalmaz« a !•-’•***•"* 
nak áO‘/.-átM min ién ery-b, a kereakedelemben elötorduló k*tr T 
»nLnoktól lényeyeern kSUbtaft. Mim 

rfkarrelalkalmartatik» k*trány«apnar e set a

Berger-féle kátrány-kénszappan. 
Mint n»“S*bb M*trAnyaa«ppnn »■ arenír *'• 2?’B‘n 
•Itavollttaara, a ryermekeknek ralaroennyi le|bete«w’ d-_
mnlhetlan bBrtiufltó, mosdó ee Ittrdó.roppan mindennap 

hnasnAintnl «rokal ,,5‘ 
Berger-féle glycerin-kátrányszappan 

S6“/o Jlycerin-tartalommai és Unom illattal.
Mint kiváló bőrápoló szer kitOní eredmenjnyel hasanaltatu 

torábbá a:
' Berger-féle borax-szappan. 

kiütések, napsütés, sseplö, mitesser *• e<y«b bér- 
ba| ok ellen.

Ara minden fajnak 7Oülier hasSnélatl 
utasítással együtt. A vásárlásnál határozottan 
Bvrger-íöle kitrany-szappiut és borax-szappant 
kérjen és nétze mez az itt latható védjegyet es 
G. Mell A Comp. 
cég jegy lé«’ minden cím­

kén.
Kitüntetve díszek levéllel 

Becsben 1888-ban és .
aranyeremmel a pftrlsi rilAKkiAliitAaon 1900.

Minden egyéb eyógy- és egészségi sxappan, mely Berker-reie 
gyártmány, a minden szappanhoz mellékelt használati utasításon fel 
▼an torolva. , , . M

Kapható minden ryógytÁrban éa hasonló üzletben- 
Nagyban : G. HeU & Comp., Wien I, Biberatr. 8. 
Hagy arorbsAiri lOrakáAr: lUróu Jd.sei »yőayssertAr a, 
Budapest, KtrAly-n^ l’hallmayer és Selts, Zrlnyl.iit. a. 
Klesluyben Magyeroruég óssses |gyó ;yssertAr»li» »••.

Kapható! Eperjesen Kom Vilmos úr gyógyszer- 
Jtárában, valamint Magyarország összes gyógyszertáraiban.

368 1905. sz.

Hirdetmény.
Eperjesi Kerületi Belegsegélyzó 

PélIZlar részéről ezennel közhírré 
tétetik, miszerint f. é. június 1-jétől 
bábaasszonypénz segélyben csakis 
tagok részesülnek, és hogy a fog­
tömés ugyanazon naptól beszün­
tettetek.

Eperjes, 1905. évi május hó 29-ikén.

teljes nagyságban csak 95 krajezár.
Nélkülözhetetlen minden lőtulajdonos- 
nak a mi híres viatíitliíit'líiii 

használati lótakaróink, 
melvek’t’éljes nagyságúak s különösen 
vastag, meleg, brüni gyapjúból készül­
tek, miáltal a lovat minden meghűlés­
től óvja, egészségben tartja. Haszná­
lati lótakaróink bármely színben és

tömegeladás folytán az alábbi rendkívül olcsó áron kaphatók
1 darab lótakaró, teljes nagys., csak 95 krajezár
2 , >• ,, ” 1 frt kr.
4 ” ’, „ ,, h 3 frt 60 kr.

ES’aeSíneilít ■ Heinrich Kertész, Wien, I., Fleischmarkt 18 253

Schreiber k.,
titkár.

Sziklai s. k.,
ig. elnök.

Az egyedül isrru szénsavdús vasforrás. Legtöbb vasat 
.artalma ivőforrás belső használatra.

|í
Íz

TARTÓS 
SZAGTALAN

AZONNAL • 
SZÁRAD

kemeny-lakk padlókra j|
- A VALÓDI

(bri stopb -yxvk
A LEGJOBB MÁI ALÓ ANYAG A PADLÓKRA 1

lehetővé teszik, hogy a szobák a mázolás alatt is hasz­
náltassanak, mivel a kellemetlen szag és a lassú, raga­
dós száradás, mely az olajfestéknek és az olajlakknak 
sajátja, elkerül.étik. E mellett a használata olyan egy­
szerű, hogy kiki maga végezheti a mázolást. A palló 
nedves tárgygyal feltörülhetö, anélkül, hogy elvesztené 
fényét. Meg kell különböztetni:

színezett szobapadló-fénymázt,
sárgásbarnát és mahagonibarnát, mely akár csak az 
oiajfesték födi be a padlót s egyúttal fényt is ad. Ezért 
egvaránt alkalmazható régi vagy új padlóra. Teljesen 
beföd minden foltot, korábbi mázolást stb.; van azután

tiszta fénymáz (színezetlen)
Új pallókra és parketre, mely csupán fényt ad. Különö­
sen parketre s olajfestékkel már bemázolt egészen új 
pallókra való. Csak fényt ad, ennélfogva nem födi el a 
famustrát.
. , , . - . — Kőraktár .

Eperjesen: BOHRÁNDT W.-nál.
Gölniczbányán: Binder Samunál 
Kassán: Binder Samunál.

CHRISTOPH FERENCZ, Berlin-Prága.

Védjegy: „Horgony“.

ALiniment.Capsici comp., 
a Horgony-Pain-Expelier pótleka

egy régjonak bizonyult háziszer, mely már 
több mint 35 év óta legjobb fájdalomcsillapító 
szemek bizonyult köszvenynel, csúznál ée 
meghűléseknél bedörcsölésképpen használva.

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok 
miatt bevásárláskor óvatosak legyünk és csak 
olyan üveget fogadjunk el. a mely a „Horgony“ 
védjegy gye! és a Richter czéjgegyzéssel ellátott 
dobozba van csomagolva. Ára üvegekben 
80 fillér. 1 kor. 40 f. és 2 korona és úgyszólván 
minden gyógyszertárban kapható. — Főraktár: 
Török Jószef gyógyszerésznél. Budapesten.

Richter gvögu»ert*ra 
az „Arany oroszlánhoz**, Prágában, 

Elfsabethstr.5 neu. Mindennapi szétküldés.

Szezon: május 15-től szeptember 30-ig.
Felülmúlhatatlan vérszegénység, sápkór, női-bajok, hát- 
gerincz- és idegbajok bénulás ellen, átszenvedett beteg­

ség és erős munkásság után. Fürdőorvosok :
dr Rhorer Aladár hív. fürdőorvos, dr. Stern J.
Utazás Bécsből 9 ór.i. északról Oderbergen át onnan 5 óra, 
délről Budapesten át innen szintén 5 óra. Szliácsról fal­
ragaszok minden nagyobb vasúti állomáson vannak ki­
függesztve Kimerítő fölvilágosítást és prospektust utazás, 
lakás-, árkedvezményről az elő- és utószezonban stb ad 

a fürdőigazgatóság, Szliács. (Zólyommegye)

„SZOBRÁNCZ-GYŐGYFÜRDÖ“
lJ ii #»■ 111 e íi-y <’* 1»<*«.

Glaubersós, hideg, kénes, sós víz.
Gyomor- és májbetegek magyar Karlsbadja.
Fürdőidény: xxxá.3Aa.s 1.5-től ozeptem'cex 15-ig-. EK» 

idény: xxxá.j>a.s 15-től j'ó.xj.i-a.0 2.5-lg. Utóidény augusz­
tus 15-tól szeptcxxxter 1.5-ig-.

30 0 q árengedménynyel a lakásoknál
Ezen a maga nemében páratlan gyógyvíz, mint ivógyógymód, bízt-.*» 

segélyt nyújt gyomor- és bélbajoknál s alhaspangásoknál, makacs székrek - 
(léseknél enyhén. oldólng hat. májbajoknál, epehomok- és epekőv 
lag hat. Vértódulásoknáí, szédülések, hüdések, gutaiité<i rohamok; .1 v. r- 
levonólag, f»>lszívólag hat. csúzo*> és köszvényes bántalmaknál e kór okozta 
erjési termékekre, elr kódásokra az Ízületekben, azok oldására és kikúsz 
bölésére hat. Kövérség, szívelhájasodás ellen, cziikorbetegségeknél. ve>< 
bajosoknál úgy a cxukor-, mint a fehérje-kiválá-t gyorsan és kedvez- en 
befolyásolja.

Mint fürdő, különféle izzadmányokat. daganatokat, Ízület- — - •
bántalmakat. csontszút kedvezően oszlatja. Görvéhk r ■' („,.»’.■•%. : 
lyek ellen, méh és méh közötti izzadmányok, hashártv a-i/zmlmA >k 9 1- 
szívódását elősegíti, a legkülönfélébb makacs, idu’t borhete^-i .!• k ellett 
bámulatos gyorsan hat.

Vasúti álloxxxás az. Alföld és Pest felöl jövőknek —ár,
a felvidék és illetve Kassa felől jövőknek 1 c
kényelmes bérkocsikon 1 és fél óra alatt elérhető.

A víz otthon is sikerrel használható. Ára: egy nagy láda 40 ux • i 
1-i korona, kis láda 20 üveggel S korona. A víz a vasúton szállí 
tási kedvezményben részesül. ,

Megrendelések és tudakozódások SzoToránez gr3rag’3rf-áxa© 
ig-azg-atóságrázrafe Szo’cxáxxcz g-^ógrrf^d.© ezíinzen 
dók. Posta- és távirdaállomás helyben. A fürdő igazgató - orv..sa áx. 
Bussay G-átox La’oc.

A fii rtlö igazijatóság.

mint utolérhetlen, valóban nagyhatású ro’^ra.rírtó-
Azonban csak az üvegben levőt vásároljuk!

K/ipliató EjjerjoHen:
Barts E. gyógysz.,
Bein Simon,
Bohrandt J. V.,
Dahlström Károly,

Diamant Fülöp,
Duschnitz Ármin,
Feldmann Adolf, 
Fried Simon,
Gallotsik J. V.,
a vidéken mindenütt

Glücksmann Mór, 
Holénia Béla, 
Holländer Samu, 
Klein Ferencz
Kónya Miklós,

Lefkovits Emil,
Mikolik István,
Molitorisz I. gyógysz., 
Neumann B. Özv ,
Schönfeld Izidor,

Sváby Ferencz, 
Trosztler Kálmán 
Vomberg István, 
Wenczel István.

vannak raktárak, hol a Zacherlin-falragasz ki van téve.— Ezenkívül

Schicht-szappan
—= vagy = 
jegygyei

„kulca“

lefljobb, lagkladbsabb s ennélfogva 
legolcsóbb scappan. — Minden 
kins alkatrészektől mentes. J

!!
Mindenütt kaphatói

Bevásárlásnál különösen arra ügyeljünk, hogy 
minden darab szappan a „Schicht“ névvel és 

a fenti védjegyek egyikével legyen ellátva. !!
Nyomatott Kósch Árpád könyvnyomtató-intézetében Eperjesen,

orv..sa

